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Niederschrift

Anwesend:

Vorsitzende/r

Stv. Vorsitzende/r

Ratsmitglieder SPD-Fraktion

Ratsmitglieder CDU-Fraktion

Ratsmitglieder BASIS-Fraktion

Weitere beratende Mitglieder

Von der Verwaltung

Gäste

Schriftführer/in

Abwesend:

Ratsmitglieder SPD-Fraktion

Weitere beratende Mitglieder

Stadt Eschweiler Protokolldatum: 15.03.2023

über die Sitzung des Beirates für Inklusion und gesellschaftliche Teilhabe am Dienstag, den 14.02.2023, 17:30 Uhr, im
Rathaus der Stadt Eschweiler, Raum 8, Johannes-Rau-Platz 1, 52249 Eschweiler.

Frau Ratsmitglied Marion Haustein SPD

Herr Ratsmitglied Horst Paul Bündnis 90/Die Grünen

Herr Ratsmitglied Willi Broschk SPD
Herr Ratsmitglied Dietmar Schultheis Für RM Moll SPD

Frau 2. stellv. Bürgermeisterin Renée Grafen CDU
Frau Ratsmitglied Maria Mund CDU

Herr Ratsmitglied Holmer Milar BASIS

Herr Norbert Buhl Für beratendes Mitglied
Mommertz

Sozialverband Vdk Deutschland e.V.

Herr Ratsmitglied Stefan Steins FDP
Herr Lothar Upadek AfD

Herr Markus Böling Verwaltung
Herr Sascha Engels Verwaltung
Herr Lukas Hagel Verwaltung
Herr Gerhard Handels Verwaltung
Frau Demet Jawher-Özkesemen Verwaltung
Herr Daniel Merken Verwaltung

Frau Ursula Espeter Tabalingo Sport & Kultur integrativ e.V.

Frau Maike Bilke Verwaltung

Frau Ratsmitglied Claudia Moll SPD

Frau Diana Droßel Blinden- und Sehbehindertenverein der
StädteRegion Aachen e.V.

Herr Sascha Friebe Psychosozialer Trägerverein Euregio
Herr David Göser Caritas Betriebs- und Werkstätten GmbH
Herr Thomas Leßner Sozialverband Deutschland e.V. (SoVD)
Herr Hans-Günter Mommertz Sozialverband Vdk Deutschland e.V.
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Öffentlicher Teil

Nicht öffentlicher Teil

Öffentlicher Teil

Die Vorsitzende Fr. Haustein eröffnete die Sitzung des Beirats für Inklusion und gesellschaftliche Teilhabe um 17.30 Uhr
und begrüßte die Beiratsmitglieder, die Mitarbeiter der Verwaltung, die Vertreter der Presse sowie die anwesenden Zuhörer
und Gäste.

Die Vorsitzende Fr. Haustein stellte fest, dass die Einladung zur Sitzung des Beirats für Inklusion und gesellschaftliche
Teilhabe sowie die Tagesordnung frist- und formgerecht zugegangen seien und die Beschlussfähigkeit des Beirates
gegeben sei. Außerdem verwies sie auf die bekannten und zu beachtenden Mitwirkungsverbote gemäß § 31 in Verbindung
mit § 43 Abs. 2 Gemeindeordnung NRW. Ebenso erfolgte ein Hinweis, dass das Erstellen nicht genehmigter Bild- und
Tonbandaufnahmen grundsätzlich untersagt sei.

Weitere Änderungswünsche/Änderungswünsche zur Tagesordnung wurden nicht vorgetragen, so dass die Tagesordnung
in der nachstehenden Reihenfolge beraten wurde:

1 Einführung und Verpflichtung von Beiratsmitgliedern 098/21

2 Kenntnisgaben

2.1 Tabalingo Sport & Kultur integrativ e.V.; hier: Vorstellung der Arbeit des Vereins 020/23

2.2 Sachstand zur Errichtung von öffentlichen Toilettenanlagen 047/23

2.3 Barrierefreie Fußgängerzone; hier. Antrag der Stadtratsfraktion der BASIS vom 12.03.2021 016/23

2.4 Behindertenparkplätze im Stadtgebiet Eschweiler 022/23

3 Anfragen und Mitteilungen

3.1 Fragen an die Verwaltung

4 Anfragen und Mitteilungen

1 Einführung und Verpflichtung von Beiratsmitgliedern 098/21

Der Tagesordnungspunkt entfällt, da keine zu verpflichtenden Beiratsmitglieder anwesend waren.

2 Kenntnisgaben

2.1 Tabalingo Sport & Kultur integrativ e.V.; hier: Vorstellung der Arbeit des
Vereins

020/23

Fr. Espeter stellte anhand eines Imagefilmes sowie einer Präsentation Aufbau und Angebot des Tabalingo Sport
& Kultur integrativ e.V. vor. Im Anschluss konnten nach angeregter Diskussion alle offenen Fragen des Beirates
für Inklusion und gesellschaftliche Teilhabe beantwortet werden.

Der Sachverhalt wurde vom Beirat für Inklusion und gesellschaftliche Teilhabe zur Kenntnis genommen.
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2.2 Sachstand zur Errichtung von öffentlichen Toilettenanlagen 047/23

Der Beirat für Inklusion und gesellschaftliche Teilhabe nahm den Sachverhalt zur Kenntnis.

2.3 Barrierefreie Fußgängerzone; hier. Antrag der Stadtratsfraktion der
BASIS vom 12.03.2021

016/23

Hr. Handels erläuterte anhand einer Skizze des Straßenquerschnitts die aktuelle Problematik sowie die
angestrebte Lösung durch die gezielte Platzierung von geschnittenem Natursteinpflaster.

Der Sachverhalt wurde vom Beirat für Inklusion und gesellschaftliche Teilhabe zur Kenntnis genommen.

2.4 Behindertenparkplätze im Stadtgebiet Eschweiler 022/23

RM Milar erkundigte sich nach der digitalen Zugänglichkeit der Auflistung. Hr. Engels gab an, dass diese im
Ratsinformationssystem zu finden sei und darüber hinaus auch auf dem städtischen Internetauftritt platziert
werden soll.

RM Grafen bat weiterhin die deutliche Kennzeichnung der Behindertenparkplätze mithilfe von Piktogrammen.

Der Beirat für Inklusion und gesellschaftliche Teilhabe nahm den Sachverhalt zur Kenntnis.

3 Anfragen und Mitteilungen

3.1 Fragen an die Verwaltung

RM Paul gab an, der Verwaltung im Nachgang Fragen zu diversen Themen zukommen zu lassen. Diese
werden in der kommenden Sitzung des Beirates für Inklusion und gesellschaftliche Teilhabe beantwortet
werden.

Es lagen keine weiteren Anfragen und Mitteilungen vor. Daher beendete die Vorsitzende Fr. Haustein die Sitzung um 18.30
Uhr.


